

涉普京言论成问题

荷兰外长承认撒谎



荷兰外交大臣哈尔伯·泽尔斯特拉即将启程访问俄罗斯，却在临行前不得不承认一段尴尬往事：他两年前宣称曾“亲耳听到”俄罗斯总统弗拉基米尔·普京描述所谓的“大俄罗斯”设想，但实际上只是“道听途说”。

因马来西亚航空公司MH17航班坠机事件，荷兰与俄罗斯关系趋冷，尚不清楚泽尔斯特拉撒谎事件会对双边关系造成何种影响。但荷兰首相马克·吕特12日力挺外交大臣，称他不必为此辞职。

截至12日，俄罗斯政府方面尚未就泽尔斯特拉的言论作出回应。

“二手”消息

荷兰《人民报》报道，作为自由民主党成员，泽尔斯特拉曾在2016年5月出席一场竞选演讲中宣称，他2006年供职于壳牌石油公司，曾赴普京的乡间宅邸出席活动。

“我处于房间的末尾部位，清晰地听见普京谈及所谓的‘大俄罗斯’设想，”泽尔斯特拉当时说，“他说那包括俄罗斯、白俄罗斯、乌克兰、巴尔干半岛国家，如果有哈萨克斯坦则更好。”

《人民报》说，一段视频记录了泽尔斯特拉这番讲话。

泽尔斯特拉接受《人民报》采访时承认自己撒了谎。他随后在一份声明中说，自己从未出席2006年那场活动，有关普京谈及“大俄罗斯”设想的说法也是“二手消息”。“但他确实那么说了，有人听见了，这个人告诉了我。”

泽尔斯特拉辩解，称自己“亲耳听见”普京那么说，是为了“保护消息源”，但他承认这种做法“不明智”。

泽尔斯特拉还说，自己几周前已告知首相此事。

力保外长

泽尔斯特拉去年10月起出任外交大臣一职。这一人事任命决定曾因泽尔斯特拉缺乏外交经验而引发争议。

有反对党议员要求议会讨论泽尔斯特拉的言论。但首相吕特12日告诉媒体记者，尽管外交大臣“犯了大错”，但依然是政府内的可靠成员，不必因此辞职。

目前，荷俄关系处于低潮期，尚不清楚泽尔斯特拉撒谎一事是否会令这种关系愈发恶化。

2014年7月17日，马航MH17航班从荷兰阿姆斯特丹起飞前往马来西亚吉隆坡，在乌克兰靠近俄罗斯边界坠毁，机上298人全部遇难，其中包括196名荷兰人。荷兰和俄罗斯方面就空难原因各执一词。荷兰方面去年要求在荷兰审理空难责任人。

泽尔斯特拉定于13日启程赴莫斯科，14日将与俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫会面。法新社报道，双方可能谈及空难相关事宜。

俄罗斯卫星通讯社报道，去年11月，荷兰内政大臣卡伊莎·奥隆格伦宣称俄方散布“假新闻”，以干涉荷兰内政。

俄方一向否认这类指认。上月，普京在首都莫斯科面见本国多家报社及通讯社主编时说，“俄罗斯想都没想过”插手别国内政的做法。

新华社

菲佣遭虐 总统震怒

政府出资从科威特撤回劳工

菲律宾政府12日发表声明，为执行总统罗德里戈·杜特尔特禁止向科威特输送菲劳工的决定，当日从科威特撤出的首批377名菲劳工已乘飞机返回菲律宾。

菲外交部长艾伦·彼得·卡耶塔诺及劳工和就业部长西尔韦斯特雷·贝略在声明中说，菲外交部、劳工和就业部将会同有关部门，严格落实总统禁止向科威特输送菲劳工的指令，确保菲律宾海外劳工在科威特以及世界其他地区的权益和福利得到保护。

近来已有多起关于菲律宾女性劳工在科威特因不堪虐待或性侵选择自杀的报道，报道在菲国内引发关注，令杜特尔特震怒。杜特尔特在多个场合表示，菲律宾人不是任何人的奴隶。

杜特尔特近日在家乡达沃市说，对菲律宾海外劳工造成的每一次身体伤害都如同是对他这个国家元首的伤害，对菲律宾海外劳工的每一次性侵都如同对菲律宾这个主权国家的公然冒犯。他说，将下令全面禁止向科威特输送菲律宾劳工，并指示有关部门联系航空公司，由政府出资接回滞留在科威特的劳工。

耶塔诺12日说，政府一方面停止向科威特输出劳工并协助撤侨，另一方面还要打击非法募工人员和偷渡蛇头。劳工和就业部长贝略说，政府还将帮助回国劳工在国内或者海外寻找新的就业机会。

据菲外交部统计，科威特目前大约有25万菲律宾劳工，大部分是从家政服务的女性。

新华社

迎新春

“玩转科学 科普大闯关”

答题赢现金红包

每天一万元

到速新闻参与答题、赢奖



扫描二维码 下载速新闻
咨询电话：0527-84389919

大年三十、初一、初二每天上午10点到下午6点

主办：宿迁市科协 宿迁日报社